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Comprensorio Alpino di Caccia 
di Morbegno 

 
VERBALE DELL’ASSEMBELA GENERALE DEL 06 APRILE 2024 

 
 
In data 06 aprile 2024 presso la sede del Comprensorio Alpino di Caccia di Morbegno, alle 
ore 14:00 in seconda convocazione si sono riuniti i cacciatori del Comprensorio Alpino di 
Caccia di Morbegno per l’Assemblea Generale dei soci. 

Sono presenti i signori componenti dei Comitato: Bertolini Ugo, Della Nave Ivan, Gambetta 
Daniele, Marchesini Enrico, Nicolini Angelo, Ottelli Luigi, Tonelli Franco, Mazzolini Daniele 
e il presidente del C.A. Sutti Marco. 

È presente il revisore del conto Simone dott. Martinalli 

Sono presenti n.38 cacciatori. 

Prende la parola il Presidente del C.A. Marco Sutti aprendo l’assemblea, salutando tutti i 
cacciatori e ringraziandoli di essere presenti. 

Il Presidente Sutti, iniziando la presentazione del bilancio consuntivo 2023, spiga che nella 
gestione della passata stagione si sono tutelati tutti i tipi di caccia il meglio possibile. 

Si passa la parola al revisore del conto Simone dottor Martinalli che espone il bilancio 
consuntivo del C.A. al 31 dicembre 2023. 

Il dottor Martinalli fa passare tutte le voci del bilancio consuntivo 2023 e precisa che tutti i 
capitoli di bilancio sono conformi a quanto si era stabilito con il bilancio preventivo 2023.  

Non essendoci richieste di delucidazioni si mette in votazione il bilancio consuntivo 2023, 
l’assemblea è tutta favorevole. 

Riprende la parola il revisore del conto Simone Martinalli esponendo il bilancio preventivo 
2024. 

Anche il bilancio preventivo 2024 viene passato tutto capitolo per capitolo. 

Viene precisato che la quota stanziata per lepri e per fagiani anche nella stagione 2024 
sarà di 22 mila euro alle lepri e 22 mila euro ai fagiani. 

Nel preventivo c’è la cifra di euro 4973.64 prevista per l’allargamento della cella. 

Non essendoci richieste di delucidazioni si mette in votazione il bilancio preventivo 2024, 
l’assemblea è tutta favorevole. 

Il presidente Sutti chiarisci che nella stagione 2023 erano state acquistate lepri nel solito 
allevamento di Albosaggia ed anche lepri da Reggio Emilia. Dai dati degli abbattimenti 
risulta che sono state prese più lepri di Albosaggia, quindi quest’anno si torna a prenderle 
tutte da quell’allevamento. 

Il signor Luzzi Aldo dice che non è vero che le lepri di Albosaggia vanno bene, chiede di 
provare una volta a prenderle dall’estero, per il signor Luzzi non basta aver cambiato solo 
un anno, bisogna fare più prove. 
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Il coordinatore delle lepri Ruffoni Giovanni chiarisce, con i dati precisi, che gli abbattimenti 
delle lepri dell’allevamento di Albosaggia sono andati meglio di quello delle lepri di Reggio 
Emilia. 

Il nostro Comprensorio è quello che va meglio nella caccia alla lepre, chi acquista lepri 
dall’estero ne compra molto meno perché costano tanto e gli abbattimenti sono scarsi. 

La discussione delle lepri verrà ripresa nelle riunioni di specialità. 

Il presidente chiarisce che nel bilancio consuntivo 2023 ci sono gli assegni che sono stati 
accantonati per un totale di euro 27500.  

Questi accantonamenti ci sono per eventuali spese future che possono essere: 

 La creazione di un poligono di tiro: il sindaco di Talamona sta controllano se è possibile 
effettuare il poligono nella zona dl meleto, i proprietari del meleto sono già stati contattati e 
sono favorevoli a darci un pezzo di terreno da loro non usato. 

 Allargamento della cella degli ungulati abbattiti: per far fronte ai numerosi abbattimenti 
degli ungulati si sta pensando ad un modo di allargare la cella. 

 Qualsiasi altra spesa imprevista che possa capitare. 

Il signor Redaelli Gianmaria precisa che la somma accantonata è alta, e che se non verrà 
usata sarebbe giusto abbassare la quota delle licenze. 

Sia il revisore del conto che il presidente assicurano che la cifra accantonata serve e verrà 
usata. 

Il Presidente inizia a parlare dell’andamento della stagione venatoria e spiega che gli 
abbattimenti sono andati tutto sommato bene. Gli ungulati erano stati aumentati ma gli 
abbattimenti ci sono stati. 

Il Presidente Sutti spiega all’assemblea che l’anno scorso erano state mandate in 
provincia alcune richieste di modifica dei regolamenti caccia che verranno analizzate dalla 
provincia quest’anno e si spera messa in atto, insieme al nuovo Piano Faunistico 
venatorio. 

Il Presidente Sutti precisa che un argomento molto importante in questo periodo è la Peste 
Suina Africana (P.S.A.). La regione Lombardia impone a tutti i Comprensorio di contribuire 
alla sterminazione dei cinghiali, il nostro comprensorio sta aspettando che la provincia gli 
dica come procedere. 

Non essendoci nessuna richiesta alle ore 15.15 viene chiusa l’assemblea. 

 

Morbegno, 06 aprile 2024 

 

Il verbalizzante                                                                               Il Presidente 
Molta Manuela                                                                                Sutti Marco 


